

ima sedaj vodstvo in kričanje na popotnih shodih prevzeti znani velikonemški šolmašter Steinwender. Prvi tak shod bo, kakor pravijo v Vélíkovcu, in „T. P.“ dostavlja, kako potrebno je tako politično bujenje, kaže izvolitev ministra Pinota na Koroškem.

Nam je to početje nov dokaz, da „D. V.“ in vse, kar diha in piha krog njega in društvo v obrambo nemštva, temveč v razširjenje nemštva v prvi vrsti po Koroškem, potem pa dalje doli do morja jadranskega. To je ona velikonemška pesem, katere enako čujemo v Berlinu, v Draždanih, v Beču, Gradcu in povsod, kjer se zberó vsaj trije zvesti učenci kneza Bismarka.

Koroške Slovence posebno opozarjamo na te dogodbe in vsej slovenski tamošnji inteligenci in pravičnim konservativnim nemškim elementom kličemo: Pozor! Nikdar ne mirujte v tem svetem boju, vsi Slovenci smo z Vami!

**Ogerska.** — Kakor ni bilo drugače pričakovati, še zmiraj bolj vre med mogočno magjarsko politično množico. Časniki vsak po svoje odrihajo po nepopoljšljivi dunajski vojaški stranki, nekaj jih žuga bolj brezozirno, nekaj še nekoliko prikrito. Tisza in njegov list „Nemzet“ se še zmiraj nekoliko skrivata. Tisza baje 30. t. m. pride v Pešt in se od tod poda čez Dunaj in moribiti v Išel, v kopel Ostende. Ljut „Nemzet“ pa se zavija v haljo gorje-klicajoče Kasandre, ko piše: „Mnogo vzrokov imamo verjeti, da gremo naproti gledé razmer med vlastmi in njihovih nakan v izhodu tako, kakor v zahodu velikim premembam ali vsaj v to namenjenim pripravam. Pred očmi je treba imeti, da so videti znamenja velikih zmešnjav, katere se nas tikajo in zato nam je treba pripravljenim biti za mogočnost iznenad in se močno pripravljati za vse slučajje. Tako piše „Nemzet“. — Mi sicer radi pripoznamo, da bi moral slep biti, kdor bi tajil mogočnost velikih homatij, ker znamenj za to je premnogo enako na Balkanu kot v zahodu, odločilne so v tem enako razmere med Nemško in Francosko, kakor one med Angleško oziroma Avstrijsko in Rusko. Čudno pa je, da „Nemzet“ to, kar vsa Evropa uže najmanj celo leto vidi, še le danes zagleda, ko je umirovljen baron Edelsheim, in da tega ni videl tedaj, letos meseca maja, ko je peštanska inteligenca v državnem zboru, peštanska druhal pa po ulicah in trgih nesramno trgala in rušila potrebno vez med vojno in prebivalstvom. Takrat je „Nemzet“ in njegov gospod — Tisza — pomagal trgati nedotakljive vezi, ki vežejo povsod državljane v orožji in one brez orožja.

Minulo nedeljo zbralo se je nad 150 poslancev in drugih političnih oseb v posvetovanje resolucije, katero nameravajo priporočiti ljudskemu shodu v Pešti dne 1. avgusta o tej zadevi. — Govornik je odločen poslanec skrajne levice Ugron in še dva druga. — Tu bomo zopet čuli nekaj kop prenapetih fraz, od katerih prihodnjč privoščimo svojim čitateljem nekaj poskušenj.

**Primorsko.** — Nek dopis v „Edinosti“, v katerem se slovenskim okoličanom priporoča, da naj v tamošnjih ljudskih šolah zahtevajo namesto podučevanja laščine, katero uže tako gladko govoré, podučevanje nemščine, ker jim ta pri vojaščini dobro služi, zbudilo je strmenje med vsem zavednim slovenskim svetom, med našimi nemškimi nasprotniki pa toliko radost, da so to za nje veselo novico takoj brzojavili v vse vnanje časnike. — „Edinost“ v svoji zadnji številki izreka, da oni dopis ni imel onega pomena, katerega mu pridevajo čitatelji; da „Edinost“ prej kot slej stoji na edino mogočem in pravem stališči, da v ljudski šoli ni prostora za drug jezik kot materni jezik učencev in da bo dotični dopisnik bržčas sam popravil oziroma v tem smislu tolmačil svoje besede.

Po vsem tem radostni pozdravljamo to popravo Radujemo se, da se bo veselje naših nasprotnikov preobrnilo zopet v žalost, in sodimo, da je vsa ta zmešnjava nastala prej ko ne zato, ker vredništvo „Ed.“ onega dopisa pred tiskom ni zadostno prečitalo.

O koleroi se sme sploh trditi, da se širi tudi v okolici tržaški, izrekoma se je huda pokazala v Istri poleg Ricmanov med delavci, ki gradijo herpeljsko železnico. Tam je obolelo za kolero 7 oseb med delavci, in prej, ko je prišla komisija tje, bile so uže 4 osebe mrtve. Oblastnije storile so vse potrebno, da se bolezen med železniškimi delavci in tamošnjimi prebivalci ne širi dalje. — Pripoveduje se, da so bili delavci uporni zoper naredbe zdravnikov, da je nek laški delavec zdravilo zoper kolero posilil mački, in ko je ta poginila, trdili so, da zdravniki hočejo vse za kolero obolele ljudi zastrupiti. Da bi zdravnik to sumničenje ovrigel, zavžil je v pričo delavcev redno merico dotičnega zdravila, in ko so delavci videii, da zdravniku ne škoduje, dali so se prepričati, da so naredbe zdravnikov edino le obolelim v pomoč in zdravim v obrambo.

Zadnjo nedeljo v Trstu ni nihče za kolero obolel, samo eden prej obolelih je umrl, zato pa je ponedeljsko poročilo naznanilo 9 obolelih in 2 umrla, zadnje, večerajšnje poročilo pa naznanja, da so v zadnjih 24 urah obolele tri osebe, ena pa umrla za kolero.

Na Reki zahteva kolera približno tudi toliko žrtev kot v Trtu, poprek nekaj manj; zadnje poročilo se glasi: Na Reki 27. julija. V zadnjih 24 urah je tukaj za kolero obolelo šest oseb, tri pa so umrle.

**Laška.** — Kralj podaril je 40.000 frankov za rodbine za kolero v Benetkah umrlih, 100.000 frankov pa v ravno ta namen za druge manjše občine na Laškem.

**Nemška.** — Časniki ugibljejo, kaj sta se pač v kopeli Kisingen dogovorila Bismark in Kalnoky, in kaj se bo zopet v teh dneh zgovarjal Bismark z ruskim ministrom Giers-om.

Nemškemu cesarju se Gasteinska kopel dobro prilaga. S Solnograda došla je vojaška godba, ki je cesarju napravila podoknico.

Na Bavarskem še med časniki ni dognana pravda o tem, kar je princ-vladar izrekel gledé verskih razmer zadnjega časa.

**Bolgarska.** — Kakor se kaže, knez Aleksander zopet pripravlja nekaj izrednega. Komaj je bilo „Sobranje“ zaključeno, pa je sklical knez vse brambovce pod orožje. Ugiblje se, jeli se to zgodilo z namenom, da Bolgarsko izreče vso neodvisno, ali meri proti Srbski, ali pa sluti, da Ruska namerava kaj proti njemu in hoče s svojimi brambovci biti pripravljen tudi za take poskušnje. — Gotovo se to kmalu pojasni.

**Angleška.** — Gladstone ni več minister in Salisbury dobil je nalog, sestaviti novo ministerstvo, kateremu skuša utisniti znak konservativcev, v ta namen hoče izmed manj stanovitnih liberalcev 4 ministre. — Da Hartington ne vstopi v ministerstvo, je gotovo, nedognano pa je, ali in pod kakošnimi pogoji obljubi Salisbury-u podporo svoje stranke.

## Žitna cena

v Ljubljani 25. julija 1886.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 27 kr. — turšice 4 gold. 87 kr. — soršice 6 gold. 47 kr. — rži 4 gold. 87 kr. — ječmena 4 gold. 88 kr. — prosa 5 gold. 4 kr. — ajde 4 gold. 57 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 4 gold. 87 kr. 100 kilogramov.